

以改革的精神 持续擦亮“国家审计”金字招牌

县审计局

习近平总书记在党的二十届三中全会上作出的重要讲话,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化指明了前进方向,提供了根本遵循。县审计局将深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,主动投身到进一步全面深化改革的宏伟事业中来,以改革的精神、改革的思维、改革的方法全面依法履行监督职责,持续擦亮“国家审计”金字招牌。

旗帜鲜明讲政治。全会做出“完善党的自我革命制度规范体系”“深化党的建设制度改革”等一系列部署,体现了坚持和加强党的全面领导,特别是坚决维护党中央权威和集中统一领导的特殊重大意义。县审计局将牢固树立“审计机关首先是政治机关”定位,不断强化审计工作的政治属性和政治功能,自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。积极打造“风清气正”党建品牌,推动党建工作与审计业务的深入融合,切实把强化党对审计工作的领导落实到审计工作

全过程各环节。

服务大局勇担当。全会指出,“要健全推动经济高质量发展体制机制”。审计专司经济监督,是党之利器、国之利器。县审计局将对标对表深入实施“八八战略”,强力推进创新深化改革攻坚开放提升决策部署,聚焦财政提质增效、高质量发展首要任务、共同富裕先行、推进党的自我革命等方面开展审计监督。突出问题导向,从改革的视角查找被审计单位最严重、最突出的问题,推动从根源上解决好制约高质量发展的短板弱项,促进把一个个“问题清单”变成一张张“成果报表”,以实际行动做新时代全面深化改革的推动派、实干家。

守正创新提质效。习近平总书记强调,“全面深化改革须坚持守正创新”。这要求我们把科技创新作为引领发展的第一动力。县审计局将坚持走研究型审计、大数据审计之路,用改革的思路理念推动审计工作流程、审计方式方法、审计质量管控等方面创新。以全

省审计系统开展“审计现场管理提升年”行动为契机,加强审计现场扁平化管理,不断促进审计生产力转型升级。坚持以审促改促发展,一体化推进审计整改“下半篇文章”和审计揭示问题“上半篇文章”,促进建立健全科学合理的新机制、新经验、新规则。

持之以恒强队伍。全会指出,“健全常态化培训特别是基本培训机制,强化专业训练和实践锻炼,全面提高干部现代化建设能力”。县审计局始终把人才培养作为重中之重,加大对审计干部专业能力的培养力度,深入实施“一对一”师徒结对行动,努力提高审计干部“能查、能说、能写”的专业能力。坚持全面从严治党治审,以勇于自我革命精神塑造职业精神、提升职业素养、严实纪律作风,着力打造一支政治过硬、业务精通、作风优良的高素质专业化经济监督“特种部队”。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

浙江民进教育专家团 “开明优学”计划走进云和二中

本报讯(记者 雷倩)为进一步促进云和基础教育提质扩优,提升基础教育水平,日前,浙江民进教育专家团联合杭州市嘉绿苑中学、杭州市文溪中学,在云和县第二中学启动实施“开明优学”计划暨结对共建项目。

现场,浙江民进教育专家团、杭州市嘉绿苑中学、杭州市文溪中学、云和二中四方签订了结对帮扶协议,开启合作帮扶新篇章,为云和教育高质量发展添砖加瓦。

“这次合作时间为期三年,我们会从学校管理能力提升、教师教研能力提升、学生成长成才等多方面为云和二中提供教育帮扶。”浙江民进教育专家团副团长李浩告诉记者,他们将围绕学校发展规划、办学思路、教育教学管理、课程建设、教师培训、学生管理、后勤管理等内容,帮助学校建立系统化发展规划,促进云和二中教育水平不断提升。同时,将陆续建立五个学科名师工作室,依托工作室开展教研活动,指导学科组做好课题研究、课堂教学研究、教师职业发展规划等工作。并利用寒、暑假组织教学名师,为云和二中及其他中学教师开展短期线下专题培训,提升教师课堂教学能力、科研能力、课题研究能力及培优能力。此外,依托杭州市嘉绿苑中学、杭州市文溪中学的优质教学资源,不定期举办文化进校园活动,助力学生综合素质提升。

“这次合作是非常宝贵的机会,给我校带来了更大的发展动力和创新活力,我们必定会牢牢把握,积极主动作为、上门求教,把他们优秀的管理经验、教育教学做法带回本校,提升老师教学水平,提高学生成绩。”云和县第二中学校长戴志敏说。

此次合作为优质资源共享提供了更广阔的平台,为云和教育提质增效注入了强劲动力。相信在浙江民进教育专家团的悉心指导、专家团队的鼎力支持以及杭州市嘉绿苑中学和杭州市文溪中学的密切协作下,云和教育事业将迎来新的发展机遇。通过共建共享的成果,将使更多云和学子受益,为教育的高质量发展注入新的活力。

推进教育高质量发展

两个一等奖

我县选手再创佳绩

本报讯(通讯员 刘伟民)近日,第三届丽水技能大赛暨共富工坊技能大赛在丽水经开区火热开赛,来自全市各行各业的“绿谷工匠”同台竞技、一展绝活。我县浙江七彩木制工艺品有限公司吴明发、顺丰速运叶俊俊分别获手工木工竞赛项目和快递员项目一等奖。

在手工木工竞赛项目比赛现场,35名来自丽水各区县的木工大师汇聚一堂,展开了一场技艺与智慧的较量。此次大赛按照国家职业资格三级(高级工)标准进行,全面考核选手测量划线、刀工技法、修光打磨、组装调试、校正复核等操作技能。要求参赛选手使用主办方统一提供的工具及材料,在规定时间内完成“八仙过海”“八角球”的制作。

赛场上,选手们神情专注、精心雕琢,手中的木条逐渐变成一件件精美的艺术品,每一件作品都凝聚着选手们的智慧与心血,也彰显了木工技艺的无限魅力。最终,来自浙江七彩木制工艺品有限公司的吴明发凭借扎实的功底和出色的技术,从35名参赛选手中脱颖而出,一举夺魁。

“非常感谢技能大赛这个平台,给了我展示自我的舞台。这个荣誉对我来说是一种激励和鞭策,未来我会更加努力地提升自己的技能。”吴明发说。

此次技能大赛是丽水市目前规格最高、规模最大的综合性职业技能赛事,共组织了工业机器人装调工、装配钳工、无人机装调检修等32个竞赛项目。云和选手共获得2个一等奖,1个二等奖,4个三等奖。

“接下来,我们也将进一步加大技能人才培养力度,拓宽技能人才成长渠道,营造重视技能、尊重人才的良好社会氛围,扎实推进全县高素质劳动者队伍建设。”县民政和人力资源社会保障局相关负责人表示。



随着人们生活水平的提高,依托优良的生态环境,我县百岁老人逐渐增多,图为百岁老人王李兰在公园里锻炼身体。

刘海波 文/摄

便民又惠民 “两慢病”配药更省心

本报讯(记者 林静)“太好了,现在我在社区卫生服务中心就能买到我需要的药品,又方便又便宜,再也不用每个月跑杭州去配药了。”近日,居民张阿姨来县浮云元和街道社区卫生服务中心拿药,为这里的“点单式”配药竖起了大拇指。

原来,元和街道元和社区的张阿姨是一位患有高血压和糖尿病的“两慢病”患者。以前,她常常为了配药而奔波于省城各大医院,挂号、排队候诊、缴费、取药等一系列流程下来,不仅耗费大量时间,而且每次来回的车费、住宿费也是一笔不小的开销。

就在今年9月,当她前往浮云元和街道社区卫生服务中心检查时,家庭医生告诉她一个好消息,社区卫生服务中心现在增加配备了100多种“两慢病”药品,总共有300多种“两慢病”药品,其中就包括她的常用药,以后再取药,只需来社区卫生服务中心就行。“除此之外,我

们还建立了用药需求预约登记制度,比如张阿姨用的多格列艾汀片是属于新药,我们中心没有这个药品,现在我们可以根据群众的自身需求,在用药合理性审核后,经过分类施策后再进行药品临时采购,满足群众的特殊用药需求。”浮云元和街道社区卫生服务中心负责人说道,让“罕见药”不再罕见,让居民在“家门口”的社区卫生服务中心便能解决配药问题,一直以来是他们的心愿。

张阿姨“配药之路”变化的背后是今年以来我县对“两慢病”配药更省心”便民惠民举措的推进。在我县各个社区卫生服务中心,针对“两慢病”患者还设立了慢病一体化门诊,将挂号、就诊、缴费、取药等环节集中在一个区域,在诊前服务区完成诊前随访后,医生结合患者的病情稳定情况和先前的用药记录,快速调整并开具处方,药师及时调配药品,大大缩短了配药时间。

此外,签订了家庭医生服务协议的患者,配药还能享受多20%的报销比例,每个月能省下不少医药费,并且家庭医生还会提供上门测量血压、血糖等服务,让患者足不出户就能享受到优质的医疗服务。而对于临床诊断明确、用药方案稳定、依从性良好、病情控制平稳、需长期药物治疗的“两慢病”患者,我县还实行慢病处方制度,根据患者病情提供4至12周长期处方服务,减少患者的就诊次数。

“我县目前有1.1万余名‘两慢病’患者,为了解决‘两慢病’患者配药烦、配药难问题,我们进一步完善基层配药供给体系,完善配药渠道和上门服务内容,让‘两慢病’患者用药、就医更舒心。”县卫生健康局负责人表示,接下来,我县将继续完善“两慢病”配药更省心”便民惠民举措,持续优化配药流程,让“两慢病”患者在“家门口”就能解决健康需求,享受到优质便捷的诊疗服务。